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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz konstrukeji budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: B.20
Wersja arkusza: X

B.20-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|C]|[D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

ClEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono przekroje poprzeczne ksztattownikoéw stalowych
A. profilowanych na zimno, otwartych. | _] ™ = l
B. walcowanych na goraco, otwartych. —
C. walcowanych na goraco, zamknietych. _'I _\_/_ | I
D. profilowanych na zimno, zamknigtych.
Zadanie 2.
Glownymi elementami no$nymi w stalowych konstrukcjach wiszacych sa
A. nity.
B. Sruby.
C. ciegna.
D. blachy.
Zadanie 3.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stosuje si¢ do wykonywania potaczen konstrukcji stalowych

A. klejonych.

B. s$rubowych.

C. spawanych.

D. nitowanych.
Zadanie 4.

Cechg charakterystyczng pomostow roboczych wiszacych jest

mozliwos$¢ podnoszenia i opuszczania pomostu.

konieczno$¢ usztywnienia teznikami krzyzowymi.

mozliwos¢ przetaczania rusztowania po placu budowy.
konieczno$¢ kotwienia pomostu do $ciany obiektu budowlanego.

caw»
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Zadanie 5.

Na ktorym rysunku przedstawiono wiertto, ktore stluzy do wykonywania otworow montazowych
w ksztattownikach stalowych?

A. B. C. D.

Zadanie 6.

Podczas montazu niektorych konstrukcji stalowych polaczenia srubowe powinny by¢ wykonane kluczem
dynamometrycznym. Jego uzycie pozwala na regulacje

A. czasu dokrecania.

B. momentu dokrecania.
C. plynnosci dokrecania.
D. szybkosci dokrecania.

Zadanie 7.

Konstrukcje stalowe nalezy zabezpieczaé przeciwpozarowo, poniewaz pod wplywem wysokich temperatur
poszczegolne ich elementy moga

A. skruszy¢ sig.
B. skorodowac.
C. rozerwac sie.
D. utraci¢ nosnosc,

Zadanie 8,

lle farby nalezy przygotowa¢ do dwukrotnego malowania elementow stalowych o lacznej powierzchni
100 m?, jezeli wydajno$¢ antykorozyjnej farby akrylowo-poliestrowej do elementéw stalowych przy
jednokrotnym malowaniu wynosi 13 m*/litr?

Okoto 8 litréw.

Okoto 12 litrow.
Okoto 14 litrow.
Okoto 16 litrow.

Snwp»
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Zadanie 9.

Aby zabezpieczy¢ przed korozja spowodowang czynnikami atmosferycznymi stalowe stupy nieobudowane;]
zadaszonej wiaty magazynowej, ich powierzchnie nalezy pokry¢ farba

A. emulsyjna.

B. akrylowa.

C. klejowa.

D. olejna.
Zadanie 10.

Osprzet do przenoszenia elementow konstrukcji stalowych przedstawiony na rysunku to uchwyt

A. Srubowy.

B. zaciskowy.

C. kleszczowy.

D. magnetyczny.
Zadanie 11.

Przy taczeniu spawanym blach o réznych grubosciach za pomoca spoiny czolowej nalezy

A. podgrzaé ciensza blache.

B. zukosowac grubszg blache.

C. wygia¢ brzeg cienszej blachy.

D. spawac elementy bez ich modyfikacji.

Zadanie 12,

Dopuszczalna odchylka pionowa podczas montazu dla stupa o wysoko$ci 3 m, przy dopuszczalnej wartosci
odchytu opisanej wzorem: wysokosé stupa/300, wynosi

A. =10 mm
B. =15mm
C. £20 mm
D. £30mm
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Zadanie 13.

[lu $rub nalezy uzy¢ do zespolenia 16 dwuczesciowych stupow stalowych, jezeli dolny segment kazdego
stupa ma by¢ polaczony z gornym za pomoca blachy naktadkowej z 12 otworami montazowymi na

potaczenia Srubowe?

A. 144 szt.
B. 192 szt.
C. 256 szt.
D. 348 szt.

Zadanie 14.
Ktora konstrukcja zelbetowa jest montowana z odrebnych elementéw wykonanych poza miejscem

wbudowania w wytworni stalej lub poligonowej?

A. Prefabrykowana.
B. Monolityczna.
C. Zespolona.

D. Sprezona.

Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono przekroj stupa zelbetowego

)
]

A. teowego. L

B. krzyzowego. 4 | 1
C. dwuteowego.

D. kwadratowego. R i — &

Zadanie 16.
Element konstrukeji budynku, ktéry oznaczono na rysunku cyfra 5, to

A. shap. v §
B. plyta.
C. zebro. -
D. podciag. 2 3 3
\
N
4
&
7
\ SN
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Zadanie 17.
Ktore z wymienionych elementow budynku nie sa elementami konstrukcyjnymi przenoszacymi
obcigzenia?

A. Rygle.

B. Fundamenty.

C. Plyty stropowe.
D. Sciany dziatowe.

Zadanie 18.

Ktory rysunek przedstawia zawiesie linowe dwuciggnowe?

THTEE

by

A B. C D
Zadanie 19.
Przedstawiona na rysunku podpora elementow konstrukeji zelbetowych jest podpora
A. plaska przesuwna. :
B. plaska nieprzesuwna. |
- - - - - - - _.'_ -
C. przegubowa przesuwna. |
D. przegubowa nieprzesuwna. I\/\J :
AL
Zadanie 20.

Przedstawione na rysunku zelbetowe prefabrykowane elementy konstrukcyjne to

A. shupy.

B. nadproza.

C. plyty korytkowe.

D. stopy fundamentowe.
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Zadanie 21.
Do wykonania ktorego elementu budynku stosuje si¢ przedstawiony na rysunku prefabrykat?

A. Przylacza gazowego.

B. Przylacza wodociagowego.

C. Kominai szybu wentylacyjnego.

D. Szybu zinstalacjami elektrycznymi,

Zadanie 22,

Na rysunku przedstawiono element stluzacy do wykonania prefabrykowanego stropu zelbetowego typu
LHfiligran”, ktérego montaz odbywa si¢ poprzez

A. zamocowanie drugiej ptyty od gory.

B. zazbrojenie siatkami i zalanie betonem.

C. pospawanie zeber kolejnych elementow.

D. zespolenie elementow tacznikami sSrubowymi.

Zadanie 23.
Wiedzac, ze suma grubosci taczonych elementéw nie moze by¢ wicksza od pieciokrotnej $rednicy Sruby,
wskaz maksymalne grubosci elementéw w potaczeniu przedstawionym na rysunku.

Maksymalna grubo$¢ w mm e
blachy naktadki B
A. 30 15 s :
B. 40 20
C. 50 25
D. 60 30
Zadanie 24.

Prefabrykowang Zelbetowa ptyte Scienng ostonowa mocuje sie do $cian no$nych

A. nazaprawe klejowa zbrojona siatka.
B. kotwami ze stali nierdzewne;j.

C. kotkami wstrzeliwanymi.

D. nazaprawe cementowa.
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Zadanie 25.

Rolg betonu w konstrukcji zelbetowe;j jest

A. izolowanie akustyczne.

B. nadanie lekkosci konstrukeji.

C. przejecie naprezen Sciskajacych.

D. spowodowanie przezierno$ci konstrukcji.

Zadanie 26,

Zawieszaniem elementow do montazu na haku maszyny montazowej, a nast¢pnie sterowaniem tymi
elementami za pomocg specjalnych lin kierunkowych, zajmuje si¢ pracownik zespotu

A. obstugi maszyn.

B. rektyfikacyjnego.

C. zaopatrzeniowego.

D. robotnikéw linowych.

Zadanie 27.
Rektyfikacja elementu prefabrykowanego zelbetowego oznacza
A. przeniesienie elementu z samochodu na miejsce wbudowania.
B. precyzyjne ustalenie polozenia elementu w miejscu wbudowania.

C. wykonanie wierzchniej warstwy ochronnej wbudowanego elementu.
D. polaczenie wbudowanego elementu z pozostatymi za pomocag kotew.

Zadanie 28.

Skuwanie hydrodynamiczne skorodowanej warstwy wierzchniej elementow zZelbetowych polega na jej
usuwaniu skoncentrowanym strumieniem

A. wody.

B. piasku.

C. rozpuszczalnika.
D. kulek metalowych.

Zadanie 29,
Schemat statyczny belki, przedstawiony na rysunku, stosuje si¢ do

A. zestawief materiatowych.

B. zestawien kosztorysowych. VAN

>

C. obliczen harmonogramowych.
D. obliczen wytrzymato$ciowych.

Zadanie 30.

Element konstrukcji wigzby dachowej, ktory oznaczono na
rysunku cyfra 6, jest

A. wieszakiem,
B. mieczem.
C. murlata.
D. krokwia.
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Zadanie 31.
Podczas montazu konstrukcji drewnianych przedstawione na rysunku narze¢dzie stosuje si¢ do
cigcia belek i krokwi.
zespalania kratownic.

wykonywania otworow.
przedtuzania elementow,

Snowp»

Zadanie 32.
Pracownik znajdujgcy si¢ w poblizu miejsca montazu konstrukeji drewnianych steruje praca operatora
dzwigu za pomoca

A. komend glosowych.

B. gestow rak i ramion.

C. reflektora sygnatowego.

D. napiséw na specjalnej tablicy.

Zadanie 33.

Do zabezpieczenia montowanej konstrukcji drewnianej przed utratg statecznosci stuza

poziomnice.
odciagi linowe.
piony ciesielskie,
drazki montazowe.

ocnwy»

Zadanie 34.

Ktory rodzaj taczenia krokwi na pltatwiach posrednich, stosowany przy wykonywaniu konstrukcji drewniane;j
wiezby dachowej, przestawiono na rysunku?

Na zaktad.

Na zamek ukosny.

Na wrab w poljaskolczy ogon.

Na styk z obustronnymi naktadkami.

onwp
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Zadanie 35.

Za pomocg ktorych srodkéw chemicznych zabezpiecza si¢ drewno konstrukcyjne przed korozja biologiczna
oraz przeciwpozarowo?

A. Farb akrylowych.

B. Preparatow solnych.

C. Mas smoltowcowych.

D. Farb rozpuszczalnikowych.

Zadanie 36.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli, okresl dopuszczalng tolerancje¢ wymiarowa dla krokwi o dlugosci

560 cm.
Warunki techniczne wykonania i odbioru konstrukcji drewnianych

A, £5mm Odchytki wymiardw elementéw [mm] Wymiar elementu [mm]
B. 10 mm +0,1 0+5
+

B itimmn
1,0 26+100
+2,0 101+250
£5,0 251+1200
+10,0 1201+3000
15,0 3001+6000
+20,0 ponad 6000

Zadanie 37.

Potaczenia Srubowe sg optymalne przy montazu przenosnych konstrukceji stalowych ze wzgledu na

A. malg ilo$¢ punktow mocowania tgcznikow.

B. dostepnos¢ narzedzi do wykonywania polaczen.

C. niskg ceng tacznikéw (Srub, podkladek, nakretek).

D. mozliwos¢ wielokrotnego montazu i demontazu konstrukeii.

Zadanie 38.

Przy montazu konstrukcji stalowych przedstawiona na rysunku $ruba jest stosowana jako

A. sworzen w wezle. !
B. kotwa fundamentowa. o +>r———F——F 9|
C. polaczenie przegubowe. 1
D. Iacznik w przedtuzanym stupie. el

g /

Strona 10z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 39.

Warunkiem dopuszczenia rusztowania stalowego do uzytkowania jest

A. sprawdzenie i odbior rusztowania przez kierownika budowy.

B. sprawdzenie no$nosci gruntu w miejscu ustawienia rusztowania.

C. wykonanie pelnego zabezpieczenia antykorozyjnego rusztowania.

D. zanotowanie w dzienniku budowy koniecznosci ustawienia rusztowania,

Zadanie 40.

Kto jest bezposrednim przetozonym i koordynatorem prac wykonywanych przez montera konstrukcji

budowlanych?
A. Inwestor lub inwestor zastepczy.
B. Brygadzista lub kierownik robot.
C. Projektant lub asystent projektanta.
D. Kierowca lub dostawca konstrukcji.
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